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INTRODUCERE 

Industria transporturilor este unul dintre pilonii și 
catalizatorii principali ai economiei mondiale. Creșterea ritmului 
schimburilor comerciale la nivel global impulsionează procesele 
de perfecționare a tehnicii, tehnologiei și logisticii transporturilor. 

Rolul esențial al transporturilor constă în micșorarea 
distanțelor, creșterea accesibilității și apropierea regiunilor, precum 
și în contribuția majoră la repartizarea geografică uniformă a 
sistemelor de producere și comerciale.  

Dezvoltarea, diversificarea și modernizarea transporturilor 
sunt determinate de adâncirea diviziunii internaţionale a muncii. 

Transporturile moderne contribuie semnificativ la stabilirea 
echilibrului economic prin distribuția la timp a resurselor materiale 
în sistemele de producere și în rețelele comerciale. 

Datorită diversificării sortimentului de producție și 
amplificării schimburilor comerciale, cererea de transport este în 
continuă creștere, generând implicit și intensificarea 
transporturilor.  

Particularitatea principală a Republicii Moldova constă în 
ponderea majoră de peste 90% a transporturilor rutiere în traficul 
de bunuri și persoane. 

Semnarea Acordului de asociere dintre Republica Moldova 
și Uniunea Europeană, deschiderea pieței europene a 
transporturilor și preocuparea de problematica unificării legislației 
de transport solicită un nivel înalt de pregătire și competență 
profesională a specialiștilor din domeniul transporturilor rutiere. 

Obiectivul asigurării eficienței operațiunilor de transport 
impune organizarea lor optimală din punct de vedere tehnic, 
tehnologic și logistic, țintind utilizarea cât mai rațională a tuturor 
tipurilor de resurse (materiale, financiare, energetice, 
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informaționale și de resurse umane) și capacităților de transport în 
condiții de calitate și siguranță.  

În legătură cu accelerarea dezvoltării economice și 
intensificarea utilizării potențialului de producție a țării noastre, 
crește rolul sporirii eficienței utilizării mijloacelor de producție. 

În prezent, creşterea considerabilă a eficienței mijloacelor de 
producție este limitată de modernizarea rapidă a acestora, ceea ce 
solicită investiţii majore și permanente de capital la acest capitol. 
Deficitul financiar cronic micșorează probabilitatea achiziției 
sistematice a mijloacelor de producție noi. 

Mijlocul principal de producție în sectorul transporturilor 
rutiere sunt mijloacele de transport rutier, care actualmente 
reprezintă un produs industrial de înaltă complexitate și valoare.  

În condițiile economiei concurențiale și creșterii 
semnificative a costurilor energetice, utilizarea cât mai rațională și 
eficientă a flotelor auto ale companiilor de transport reprezintă o 
provocare deosebită. 

Managementul performant al întreprinderilor de transport are 
ca punct de reper aplicarea conștientă a sistemului de indicatori de 
eficiență a exploatării mijloacelor de transport rutier, instrument 
constituit și aplicat de mai mult timp de către majoritatea absolută 
a inginerilor și managerilor întreprinderilor de transport rutier. 
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